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План-конспект организованно образовательной деятельности по познавательному развитию (ФЭМП) с использованием технологии ТРИЗ  с дошкольниками  в старшей  группе

Тема: « Прогулка на весеннюю полянку».

Интеграция образовательных областей: «Познавательное», «Социально – коммуникативное  развитие», «Речевое  развитие», «Физическое  развитие»

Задачи:

· сформировать понятие о том, что у каждого объекта есть признак «количество», закрепить умение сравнивать группы предметов по количеству с помощью составления пар, познакомить со знаками «больше» (>) и «меньше» (<), понимание взаимосвязи целого и частей, счётные умения, совершенствовать развитие знаний, умений детей в развитии логического мышления через игровые упражнения, развивать интерес ребёнка к проблемам, связанным с изменением количества объектов  либо количества его частей («Познавательное развитие»);
· развивать эмоциональную отзывчивость, нормы общения со сверстниками и взрослыми («Социально – коммуникативное  развитие»);

· развивать умение участвовать в беседе, чётко формулировать объяснения и ответы на вопросы («Речевое  развитие»);

· развивать  двигательную  активность  в  игровых  заданиях, координацию  движений, мелкую моторику рук (« Физическое  развитие»).

Методы и приемы: 


- практические: дидактическая  игра «Много-мало», «Круги Луллия», подвижная игра «Медведь и пчёлы», работа детей с раздаточным материалом, в тетрадях, игра «Составляй вопросы» (ТРИЗ);

- наглядные:  демонстрационный  показ  картинок «Цветы и пчёлы», универсальное пособие «Радужка-познавайка» (по ТРИЗ);
-словесные: беседа, вопрос, пояснения, физминутка.

Материалы и оборудование: универсальное пособие по ТРИЗ «Радужка-познавайка» (круги Луллия, карточки «Задаём вопросы», значки «имён-признаков и вопросного слова», изображения – «звёздочки», картинки «Цветы,  пчёлы» – по 5, «Листочки с гусеницами» -  по 5, наборы г.ф., карточки-цифры 1-5, >, <, =, две полоски бумаги, тетради и цветные карандаши.
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	П/и «Пчёлы и медведь», физ. пауза 

	Игровая
	Организационный  момент- приглашение персонажа Радужки на весеннюю полянку, игра «Много-мало» 

	Коммуникативная
	Беседа, составление вопросов 

	Познавательно-исследовательская  
	Игры «Составляем вопросы», выполнение действие со знаками >, <, = , придумывание задач «Когда цифра 1 может быть больше?» (круги Луллия)


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность  воспитателя
	 Деятельность  воспитанников
	Ожидаемые  результаты

	1.
	Организационный момент – персонаж Радужка предлагает игру «Много-мало» (ТРИЗ)
Много или мало:

· Ведра воды для муравья, чтобы напиться?
· Ведра воды для слона?
· Одного солнца для неба?
· Одного ребёнка для мамы?
· Одной мамы для ребёнка?

	Внимательно слушают, участвуют в игре, сопровождая движениями (руки разводят в стороны широко – «много», суживают расстояние – «мало», руки полочкой – «достаточно»)
	Проявляют  эмоциональную отзывчивость, показывают движения рук в соответствии со своими умозаключениями

	2.
	Предлагает определить, хватит ли мест (стульчиков) для детей в автобусе
· Что нужно сделать?

· Как проверить?

· Какие анализаторы нам помогут?
	Внимательно слушают, считают, сравнивают, отвечают на вопросы.
	Проявляют желание участвовать в беседе.

	3.
	Предлагает рассмотреть –  на лесной опушке растут цветы, пчёлы очень любят сладкий сок, нектар, они летят к цветам за нектаром
· Какой признак поможет нам сравнить пчёл и цветы? («количество»)

· Составьте с помощью вопросного слова и имени-признака вопрос («Какое количество (сколько)?»)
· Что нужно сделать, чтобы узнать количество объектов? (пчёл и цветов – по 5, 5 =5)

· Как вы это узнали? (посчитали, нашли пару)

С помощью полосок моделирует знак равенства на доске

Задаёт вопросы:

- Пчёлы – это насекомые вредные или полезные? Каких вредных насекомых знаете?

- На листочках устроились гусеницы, сколько гусениц на первой ветке, на второй ветке?   (3 и 2)

- Но прилетела птичка, посмотрите на клюв, в какую сторону он раскрыт, почему?

( 3 > 2 )

- На доске запись: 3=2

Всё ли верно? Как полоски превратить в раскрытый клюв?

- Прилетела птичка на другое дерево, что вы заметили? – Птица раскрыла клюв в сторону, где больше гусениц. (1 < 4)

Задание: положите четыре кружка справа и четыре – слева, чего больше, меньше? Покажите с помощью полосок. (4=4)

Уберите слева один кружок, положите справа - чего больше, меньше?

Уберите справа два кружка, положите их слева, где теперь фигур больше? Какой знак можно поставить?

	Составляют вопрос с помощью значков, «вопросного слова» и «имён-признаков», отвечают на вопросы

С помощью полосок и цифр моделируют знак равенства и выполняют действия с цифрами на столе
Рассматривают картинки, отвечают на вопросы.
Выкладывают полоски на столе:   3 > 2
Выполняют действия с использованием цифр, полосок, кружков, рассказывают о выполненных действиях: 3>2,  1<4,  4=4
	Демонстрируют навыки составления вопросов, правильного выполнения заданий.

	4.
	Физ.пауза – подвижная игра «Пчёлы и медведь»
	Выполняют движения в соответствии с текстом
	Демонстрируют усвоение слов текста и движений игры

	5.
	«Обратите внимание на наши «волшебные» круги, подберите числа и знаки, которые можно между этими числами поставить. 

Придумайте сочетание, когда один больше пяти, объясните, когда это бывает. »
	Дети  придумывают примерные комбинации с использованием картинок с количеством предметов, знаков =, >, < ; объясняют: 3 пчелы < 1 пчел.улей
5 цветов < 1 вазы с цветами

7 карандашей < 1 коробки с карандашами

3 яблока <  1 корзины с яблоками

6 шишек <  1 ёлка с шишками
	Демонстрируют способы комбинаторики, умение объяснить своё умозаключение.

	6.
	Рефлексия

Поощряет детей за активность, желание фантазировать, предлагает высказать впечатление: «Что понравилось делать, как можно сравнить две группы предметов?»
«Пофантазируйте и нарисуйте задачки дома.

А сегодня каждый из вас за активную работу получает «космическую звёздочку»»


	Рассказывают, что понравилось делать и почему.
	Демонстрируют   доброжелательное  отношение  к  сверстникам, желание придумывать задачки и зарисовывать их.


Итоговое мероприятие: 

Придумывание детьми задачек  с использованием пособия «Круги Луллия».
